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NEW YORK TIMES-BESTSELLING

SARAH
VOWELL

THE WORDY SHIPMATES

THE WORDY SHIPMATES

SARAH VOWELL

The author of the bestselling Assassination Vacation
offers an irreverent look at the Puritans and their
legacy, full of historical oddities and humorous com-
mentary. “[A] witty exploration of the ways in which
our country’s present predicaments are inextricably
tied to its past.”—Publishers Weekly (starred).

A Riverhead hardcover

October « 272 pp. + 978-1-59448-999-0 « $25.95

FELLOW CITIZENS

THE PENGUIN BOOK OF U.S.

PRESIDENTIAL INAUGURAL ADDRESSES

Edited with an Introduction and Commentaries by
Robert V. Remini and Terry Golway

A stirring collection of all 55 speeches, each set in its
historical context by the editors.

A Penguin paperback original

September « 448 pp. « 978-0-14-311453-6 « $16.00

THE KING AND THE COWBOY
THEODORE ROOSEVELT AND EDWARD
THE SEVENTH, SECRET PARTNERS
DAVID FROMKIN

The surprising story of how the two unlikely leaders
of the English-speaking countries formed an alliance
at the oft-forgotten Algeciras conference of 1906
and shaped the course of the 20th century.

A Penguin Press hardcover

September « 224 pp. « 978-1-59420-187-5 « $25.95

Please visit us online to see next
season’s library newsletter:
www.penguin.com/library

the

enemy

within

John Demos

THE ENEMY WITHIN

2,000 YEARS OF WITCH-HUNTING

IN THE WESTERN WORLD

JOHN DEMOS

The eminent historian provides an original look at
the cultural practice of witch-hunts, from the
Romans to McCarthy, illuminating the dark side of
communities driven to rid themselves of “evil.”

A Viking hardcover

October « 336 pp. + 978-0-670-01999-1 « $25.95

GERARD MANLEY HOPKINS
A LIFE
PAUL MARIANI

“Fantastic, absolutely first rate; a true page-turner
that superbly explains Hopkins’s conversion to
Catholicism, his poetic genius, and his intellectual
daring.”—Ron Hansen. 5 photos.

A Viking hardcover

November « 496 pp. + 978-0-670-02031-7 « $34.95

NAPOLEON’S WARS

AN INTERNATIONAL HISTORY, 1803-1815
CHARLES ESDAILE

“The definitive word on the subject” (Telegraph Lon-
don) seeks to answer the question, Why did the
countries of Europe fight one another for so long and
with such devastating results? 16-page color insert.
A Viking hardcover

November « 656 pp. + 978-0-670-02030-0 « $35.00

Thousands of popular Penguin Group titles
are available to library patrons in

Adobe eBook

format via NetLibrary.
Order at www.NetLibrary.com

15

A story oF SCIENCE,
FAITH, REVOLUTION, axp
THE BIRTH or AMERICA

THE INVENTION OF AIR
A STORY OF SCIENCE, TERROR,
AND THE BIRTH OF AMERICA
STEVEN JOHNSON

The provocative writer profiles Joseph Priestley, the
English scientist and theologian who befriended
American founders Franklin, Jefferson, and John
Adams, exerting a profound, if little-known, influ-
ence on our history.

A Riverhead hardcover

January « 240 pp. « 978-1-59448-852-8 « $25.95

Also available as an Audiobook

7 hours, 6 CDs « Unabridged « 978-0-14-314370-3 « $29.95

BOB SCHIEFFER’S AMERICA

BOB SCHIEFFER

The legendary broadcaster presents 168 of his best
commentaries from Face the Nation, enriched with
further anecdotes and updates.

A Putnam hardcover

September « 304 pp. « 978-0-399-15518-5 « $24.95

Also available as an Audiobook

7 hours, 6 CDs « Unabridged « 978-0-14-314369-7 « $34.95

HITLER’S EMPIRE
How THE NAZIS RULED EUROPE
MARK MAZOWER

“With stunning command of the historical record,
[Mazower] presents an unsparing view of all aspects
of Europe in upheaval, persuasively correcting con-
ventional simplicities. He sketches the many conse-
quences of those short dramatic years on our world
today. A masterpiece of the highest intelligence, full
of humane insights into Europe’s darkest moments,
rendered in elegant, memorable prose.”—Fritz Stern,
author of Five Germanys I Have Known.

A Penguin Press hardcover

September 720 pp. » 978-1-59420-188-2 « $39.95

To order, use your regular supplier or mail the order form provided directly to Penguin GROUP (USA) INC. If form is missing call (212) 366-2372.
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_ABRAHAM LINCOLN 45 COMM HIEF

/ BATTLE CRY OF FREEDOM

TRIED BY WAR

ABRAHAM LINCOLN AS COMMANDER IN CHIEF
JAMES M. MCPHERSON

“From our generation’s finest Civil War historian
comes yet another masterpiece—a beautifully writ-
ten and stunningly original account of how Lincoln’s
unparalleled array of leadership skills, strategic
insights, and exceptional sensitivity to popular sen-
timent combined to make him our greatest com-
mander-in-chief. This is a thoroughly terrific
work.”—Doris Kearns Goodwin.

A Penguin Press hardcover

October ¢« 416 pp. « 978-1-59420-191-2 « $35.00

Also available as an Audiobook

11 hours, 9 CDs « Unabridged « 978-0-14-314360-4 « $39.95

CASANOVA

THE WORLD’S MOST NOTORIOUS LOVER

IAN KELLY

Brings to life the grandeur of his exploits, while
articulating the philosophy that inspired the adven-
turer’s quest to bed all manner of women.
16-page color insert.

A Tarcher hardcover
October « 352 pp. » 978-1-58542-658-4 + $28.95

JEFFERSON DAvis BOOK AWARD
AND

LINCOLN PRIZE
AND
2007 RICHARD S. SLATTEN AWARD
FROM THE VIRGINIA
HISTORICAL SOCIETY

READING THE MAN
A PORTRAIT OF ROBERT E. LEE THROUGH HIs
PRIVATE LETTERS
BY ELIZABETH BROWN PRYOR
Penguin, 978-0-14-311390-4

13TH ANNUAL DANIEL M. &
MARILYN W. LANEY BOOK PRIZE

WINNER

CRY HAVOC(!
THE CROOKED ROAD TO CiviL WAR, 1861
BY NELSON D. LANKFORD
Penguin, 978-0-14-311279-2

A BORDERLANDS MASSACRE
AND THE VIOLENCE OF HISTORY

KARL JACOBY

SHADOWS AT DAWN

A BORDERLANDS MASSACRE

AND THE VIOLENCE OF HISTORY

The Penguin History of American Life Series
KARL JACOBY

An eye-opening examination of a forgotten atroc-
ity—the 1871 Camp Grant Massacre of 150
Apaches—illumines the clash of American, Mexican,
and tribal cultures in the southwestern borderlands.

A Penguin Press hardcover
November « 400 pp. + 978-1-59420-193-6 « $32.95

HOMETOWN APPETITES

THE STORY OF CLEMENTINE PADDLEFORD,

THE FORGOTTEN FOOD WRITER

WHO CHRONICLED HOW AMERICA ATE

KELLY ALEXANDER AND CYNTHIA HARRIS
Foreword by Colman Andrews

Along-overdue celebration of “a go-anywhere, taste-
anything, ask-everything kind of reporter who trav-
eled more than 50,000 miles a year in search of sto-
ries...matched as a regional-food pioneer only by
James Beard.”—R. W. Apple, Jr., The New York Times.
2 8-page b/w photo inserts.

A Gotham hardcover

September + 352 pp. » 978-1-592-40389-9 + $27.50

THE SECRET DESTINY OF AMERICA
MANLY P. HALL

The late occult scholar presents evidence of a myste-
rious Great Plan at the core of the nation’s founding,
hatched a millennium earlier by esoteric orders.
46 b/w drawings and illustrations.

A Tarcher paperback
Available now « 256 pp. « 978-1-58542-662-1 « $16.95

48 LIBERAL LIES ABOUT

AMERICAN HISTORY

(THAT YOU PROBABLY LEARNED IN SCHOOL)
LARRY SCHWEIKART

Singling out distorted history texts, a historian
debunks PC myths about our nation’s past, from the
founders’ desire to create a “wall of separation”
between church and state to Gorbachev’s responsibil-
ity for ending the Cold War. 4 b/w photos, 2 charts.

A Sentinel hardcover
September « 320 pp. » 978-1-59523-051-5 « $24.95

TRUE CRIME

AN AMERICAN ANTHOLOGY

Edited by Harold Schechter

The first comprehensive gathering of the many ways
in which American writers—from Cotton Mather to
Dominick Dunne—have explored crime in a multi-
tude of aspects.

A Library of America hardcover

October « 900 pp. + 978-1-59853-031-5 « $40.00

NIALL
FERGUSON

THE ASCENT

OF MONEY

INANCIAL HISTORY of THE WORLD

THE ASCENT OF MONEY

A FINANCIAL HISTORY OF THE WORLD

NIALL FERGUSON

From ancient Mesopotamia to modern-day Planet
Finance, the author shows that money is the root of
all...progress.

A Penguin Press hardcover
November « 432 pp. + 978-1-59420-192-9 « $29.95

EDGAR CAYCE’S ESP

WHO HE WAS, WHAT HE SAID,

AND How IT CAME TRUE

Tarcher Lives of the Masters

KEVIN J. TODESCHI

The director of the Cayce-founded Association for
Research and Enlightenment taps 14,000 case histo-
ries as evidence of the late psychic’s abilities.

A Tarcher paperback
Available now « 208 pp. » 978-1-58542-665-2 « $13.95

BUDDHA

His LIFE AND TEACHING

Tarcher Lives of the Masters

WALTER HENRY NELSON

The inspiring story of how young Prince Siddhartha
sacrificed wealth and power for self-knowledge and
enlightenment.

A Tarcher paperback
Available now « 224 pp. + 978-1-58542-664-5 « $13.95

ALAMO IN THE ARDENNES

THE UNTOLD STORY OF THE

AMERICAN SOLDIERS WHO MADE

THE DEFENSE OF BASTOGNE POSSIBLE

JOHN C. MCMANUS

“Will become one of the classics of the literature of
World War II combat.”—Thomas Fleming. “McManus
has taken a great old story and made it new again.”
—Rick Atkinson. Photos.

An NAL Caliber paperback

October « 336 pp. + 978-0-451-22558-0 « $14.00

OPERATION THUNDERHEAD

THE TRUE STORY OF VIETNAM’S FINAL

POW RESCUE MISSION—AND THE

LAsT NAvY SEAL KILLED IN COUNTRY

KEVIN DOCKERY

Classified Top Secret for decades, here for the first
time are the details of the dangerous mission sprung
during the last year of the war. Photos.

A Berkley Caliber hardcover

November « 320 pp. + 978-0-425-22373-4 « $25.95

IF NOT NOW, WHEN?

DUTY AND SACRIFICE IN AMERICA’S TIME OF NEED
COLONEL JACK JACOBS (RETIRED)

AND DOUGLAS CENTURY

A Medal of Honor recipient offers a vivid recounting
of his harrowing ordeal in Vietnam as he examines
the nature of sacrifice. 16 pp. photos.

A Berkley Caliber hardcover

October « 304 pp. + 978-0-425-22369-8 « $25.95

To order, use your regular supplier or mail the order form provided directly to Penguin GROUP (USA) INC. If form is missing call (212) 366-2372.




BACARDI

and THE LONG FIGHT for

BACARDI AND THE

LONG FIGHT FOR CUBA

THE BIOGRAPHY OF A CAUSE

TOM GJELTEN

The NPR correspondent offers a unique perspective
on the island nation’s history through the saga of
the legendary rum-making family, which came of
age with its nation and ardently clings to its Cuban
identity in exile. 2 16-page b/w inserts.

A Viking hardcover
September « 432 pp. « 978-0-670-01978-6 « $27.95

DINNER WITH MUGABE

THE MAN BEHIND THE MONSTER

HEIDI HOLLAND

Beginning with her dinner with Mugabe 30 years
ago, the author traces the gradual self-destruction of
the dictator, while uncovering the complicity of many
international players in the Zimbabwe tragedy.

A Penguin South Africa hardcover
December « 280 pp. « 978-0-14-302557-3 « $30.00

A MISSION IN KASHMIR

ANDREW WHITEHEAD

A full and impartial account of how Kashmir became
a theater of war, based on a remarkable range of
firsthand testimonies. 8-page b/w insert.

A Penguin India hardcover
December « 304 pp. « 978-0-670-08127-1 « $15.00

RED SUN

TRAVELS IN NAXALITE COUNTRY

SUDEEP CHAKRAVARTI

Traveling deep into the Maoist zones of India, the
author emerges with extensive interviews and case
histories to provide a brilliant portrait of the “Other
India”

A Penguin India hardcover
December « 320 pp. « 978-0-670-08133-2 « $24.00

IN THE SHADOW OF THE TAJ

A PORTRAIT OF AGRA

ROYINA GREWAL

Delving into myth and history, the author explains
why the home of the world’s best-known monument
has been allowed to disintegrate.

A Penguin India paperback
December « 280 pp. « 978-0-14-304656-3 « $10.00

THE PENGUIN HISTORY OF CANADA
ROBERT BOTHWELL

A magisterial portrait of our northern neighbor, a haven
of peace and beacon of prosperity. 16 pp. color photos.
A Penguin Canada paperback

September « 432 pp. « 978-0-14-305032-2 « $20.00

ORGANIZATION OF AMERICAN
HiSTORIANS’ MERLE CURTI AWARD

AND
GEORGE WASHINGTON BOOK AWARD

THE SLAVE SHIP
A HUuMAN HISTORY
BY MARCUS REDIKER
Penguin, 978-0-14-311425-3

WILD RIDE

THE RISE AND FALL OF COBB & Co.

SAM EVERINGHAM

With unprecedented access to letters and diaries, the
author imbues the story of the Australian transport
company behind-the-scenes insights into personal
tragedy, financial crises, and flawed characters.

A Penguin Australia paperback
November « 320 pp. « 978-0-670-02917-4 « $30.00

LONDON

CITY OF DISAPPEARANCES

Edited by Iain Sinclairm

Afascinating anthology of writing about streets, places,
and people that have vanished from the timeless city.

A Penguin UK paperback
October « 672 pp. » 978-0-14-101948-2 « $30.00

THE BATTLE FOR CHRISTENDOM

THE COUNCIL OF CONSTANCE AND

THE DAWN OF MODERN EUROPE

FRANK WELSH

A lively account of the last event of the medieval
world, the 14th-century conference that drew the
greatest minds in the western world and ushered in
the Renaissance.

An Overlook hardcover
September + 320 pp. « 978-1-59020-123-7 « $27.95

SACRED PLACES

SITES OF SPIRITUALITY AND FAITH

REBECCA HIND

A transcendent full-color photographic record of the
natural places, manmade edifices, and burial grounds
venerated by ancient peoples.

An Overlook hardcover
September « 256 pp. « 978-1-59020-121-3 + $35.00

SMOGTOWN

THE LUNG-BURNING HISTORY

OF POLLUTION IN LOS ANGELES

CHIP JACOBS AND WILLIAM J. KELLY

Armed with historic photos, forgotten anecdotes,
and new revelations, two California journalists show
how the smog battle helped mold the modern-day
culture of Los Angeles. 32 b/w photos.

An Overlook hardcover
September « 384 pp. « 978-1-58567-860-0 « $26.95

FINDING MERLIN

THE TRUTH BEHIND THE LEGEND

OF THE GREAT ARTHURIAN MAGE

ADAM ARDREY

A groundbreaking exploration of the 6th-century
historical figure, who championed the Druids and
hailed not from England or Wales, but Scotland.

An Overlook hardcover

September « 384 pp. » 978-1-59020-098-8 - $24.95

FIRE AND STEAM

THE BIRTH OF THE RAILWAYS

AND THEIR BRITISH ORIGINS

CHRISTIAN WOLMAR

“A lively new history of the world’s oldest railway
system.”—The Times (London).

An Overlook hardcover
October « 368 pp. « 978-1-59020-125-1 « $40.00

PEACHES AND DADDY

A STORY OF THE ROARING TWENTIES,

THE BIRTH OF TABLOID MEDIA, AND THE
COURTSHIP THAT CAPTURED THE HEARTS

AND IMAGINATIONS OF THE AMERICAN PUBLIC
MICHAEL GREENBURG

Avivid recounting of the May-September romance—
between a 51-year-old Manhattan millionaire and a
15-year-old girl—that rocked the moral equanimity
of the country for decades. 40 b/w photos.

An Overlook hardcover
October « 320 pp. » 978-1-59020-046-9  $25.95

REVIEW

THEY DID IT WITH LOVE

BY KATE MORGENROTH
Plume, 978-0-452-28897-3

“Take serveral dashes of the television shows
Desperate Housewives and Murder, She Wrote, add
a cast of female characters who are thin, rich,
and beautiful...and then toss in some snappy dia-
logue, and you come up with...They Did It with
Love. Twenty-something Sofie and her husband
leave Manhattan for suburbia, specifically the
very upscale suburb of Greenwich, Connecticut.
Being a bookish sort of gal, Sofie decides to join
her neighbors’ mystery book club, but she soon
discovers that uncovering the secrets in her
neighbors’ lives is even more interesting than
discussing Agatha Christie. Especially after one
of the women turns up dead.

Fans of fast-paced amateur detective mysteries
will have a thoroughly enjoyable time trying to
stay one step ahead of Sofie, and the ending is,
well, boffo. This is a perfect choice for your
next long plane ride.”

—Nancy Pearl, Seattle Public Library

To order, use your regular supplier or mail the order form provided directly to Penguin GROUP (USA) INC. If form is missing call (212) 366-2372.
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ACEDIA & ME

A MARRIAGE, MONKS, AND A WRITER’S LIFE
KATHLEEN NORRIS

“Filled with gorgeous prose, generous quotations
from Christian thinkers across the centuries and fas-
cinating etymological detours, this discomfiting book
provides not just spiritual hope but a much-needed
kick in the rear.”—Publishers Weekly (starred).

A Riverhead hardcover

September « 352 pp. » 978-1-59448-996-9 « $25.95

Also available as an Audiobook

11 hours, 9 CDs + Unabridged - 978-0-14-314371-0 « $39.95

SOCIETY’S CHILD

MY AUTOBIOGRAPHY

JANIS IAN

The Grammy Award-winning singer reflects on her
more than 40 years in the music business, beginning
with the hit “Society’s Child” when she was just 15.
8-page b/w photo insert.

A Tarcher hardcover
Available now « 368 pp. « 978-1-58542-675-1 « $26.95

BLUE SKY JULY

A MOTHER’S STORY OF HOPE AND HEALING
NIA WYN

A mother fights long odds to heal her son after a
brain injury results in a diagnosis of cerebral palsy.
“A heartbreaking tour-de-force taking the literary
world by storm.”—Daily Mail.

A Dutton hardcover

Available now « 224 pp. » 978-0-525-95083-7 « $23.95

TOMORROW YOU GO HOME

ONE MAN’S HARROWING IMPRISONMENT

IN A MODERN-DAY RUSSIAN GULAG

TIG HAGUE

Forgetting the small amount of hash in his jeans, a
British businessman lands in Moscow and before long
is serving a lengthy sentence in a frigid labor camp.

A Gotham hardcover

October « 320 pp. + 978-1-592-40376-2 « $26.00

AMARCORD: MARCELLA REMEMBERS
THE REMARKABLE LIFE STORY OF THE WOMAN
WHO STARTED OUT TEACHING SCIENCE

IN A SMALL TOWN IN ITALY, BUT ENDED UP
TEACHING AMERICA HOW TO COOK ITALIAN
MARCELLA HAZAN

“Reading this evocative memoir will...make one
appreciate Hazan’s fascinating journey.”—Pamela
Fiori, Town & Country. 50 b/w photos.

A Gotham hardcover

October « 352 pp. « 978-1-592-40388-2 « $27.50

HOMESCHOOLING

A FAMILY’S JOURNEY

GREGORY AND MARTINE MILLMAN

A homeschooling family of six children offers an
intimate profile of the most promising choice in
education today.

A Tarcher hardcover
Available now « 336 pp. » 978-1-58542-661-4 - $24.95

WINGING IT

DISPATCHES FROM AN (ALMOST) EMPTY NEST
CATHERINE GOLDHAMMER

In this follow-up to the critically acclaimed Still Life
with Chickens, the author contemplates the endless
possibilities facing a single woman at midlife.

A Hudson Street Press hardcover
October « 192 pp. » 978-1-59463-048-4 « $21.95

THE THING ITSELF

ON THE SEARCH FOR AUTHENTICITY

RICHARD TODD

With an exquisite eye for detail and an inquisitive
spirit, the writer launches an elegantly crafted inves-
tigation into what makes an authentically lived life.
A Riverhead hardcover

Available now « 256 pp. » 978-1-59448-851-1 - $24.95

THE BARN HOUSE

CONFESSIONS OF AN URBAN REHABBER

ED ZOTTI

The longtime editor of the “Straight Dope” newspa-
per column recounts his family’s private urban
renewal project, a dilapidated Victorian on Chicago’s
North Side.

An NAL hardcover

September « 336 pp. » 978-0-451-22557-3 « $22.95

CONEFESSIONS OF A

COUNTEREEIT FARM GIRL

SUSAN MCCORKINDALE

A New York career woman leaves her stressful six-
figure job and moves with her family to a beef farm,
learning to love—or at least tolerate—country life.

An NAL paperback original
October « 368 pp. « 978-0-451-22493-4 « $15.00

WHISPER OF FEAR

THE TRUE STORY OF THE PROSECUTOR

WHO STALKS THE STALKERS

RHONDA B. SAUNDERS

AND STEPHEN G. MICHAUD

The criminal prosecutor who wrote the law on stalk-
ing shares the chilling stories that shaped her career.
16 pp. photos.

A Berkley hardcover
November « 336 pp. + 978-0-425-22371-0 « $24.95

THE YEAR OF DANCING DANGEROUSLY
A WOMAN’S JOURNEY FROM BEGINNER

TO NATIONAL LEADER IN 365 DAYS

LYDIA RAURELL

The inspiring story of a 55-year-old woman’s unprec-
edented leap to the top of the competitive ballroom
dancing world in a year’s time, celebrated in a hun-
dred color photos taken by her husband.

An Overlook hardcover

November « 160 pp. + 978-1-59020-127-5 « $24.95

DAVID LOVELACE

A MEMOIR
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SCATTERSHOT

My BiPOLAR FAMILY

DAVID LOVELACE

An acclaimed poet poignantly recounts the experi-
ence of growing up in a family ravaged by bipolar
disorder, stripping away the shame and celebrating
the creative gifts that come with it.

A Dutton hardcover

September « 320 pp. » 978-0-525-95078-3 « $24.95

THE MISSION, THE MEN, AND ME
LESSONS FROM A FORMER

DELTA FORCE COMMANDER

PETE BLABER

Vividly recounting his never-before-revealed top
secret missions, the author translates his military
experience into practical lessons for civilian life.
Photos, maps.

A Berkley Caliber hardcover

November « 320 pp. « 978-0-425-22372-7 « $25.95

A DANCE WITH THE DEVIL

A TRUE STORY OF MARRIAGE TO A PSYCHOPATH
BARBARA BENTLEY

When she married retired Navy admiral John Perry,
the author couldn’t believe her luck—until he tried to
kill her. “Powerful.”—Melody Beattie. 8 pp. photos.

A Berkley paperback original
November « 384 pp. + 978-0-425-22118-1 « $15.00

THIN
GRACE BOWMAN
A young victim of anorexia nervosa faces up to her

illness, while reaching out to others lost in the
wilderness.

A Penguin UK paperback
October « 304 pp. + 978-0-14-102284-0 « $15.00

UNLOVED

THE TRUE STORY OF A STOLEN CHILDHOOD
PETER ROCHE

The boy in the picture—taken by Lord Snowden, of a
toddler dressed in rags, that shocked the world—
tells his story of growing up poor in 1960’s Britain.

A Penguin UK paperback
October ¢ 352 pp. + 978-0-14-103355-6 « $15.00

CITY OF FEAR

ROBIN DAVID

When an earthquake and riots hit Gujarat in succes-
sive years, an assistant editor with the Times of India
contemplates leaving his ancestral home.

A Penguin India paperback
December « 264 pp. « 978-0-14-310137-6 « $9.00

To order, use your regular supplier or mail the order form provided directly to Penguin GROUP (USA) INC. If form is missing call (212) 366-2372.




